

El Tiro Nacional de España

Organo oficial de la Sociedad

Conde de Xiquena, 4

Año I

Madrid: 15 de Mayo de 1914

Núm. 8

REPRESENTACION DE BARCELONA



Concurso celebrado en el campo de la Bota el día 19 de Abril.

Consecuente la Junta Directiva de esta Representación en su propósito de conservar la animación y estímulo entre los socios, celebrando tiradas en distintas condiciones, organizó una á 400 metros de distancia que, previa autorización del excelentísimo señor capitán

general, tuvo lugar en el campo de la Bota el domingo día 19 del pasado.

Las condiciones eran diez disparos á posición libre sobre blanco de 0,80, adjudicándose el premio al tirador que hiciese mayor número de puntos.

El entusiasta Vicepresidente primero

de la Representación, D. Diego de la Llave, ofreció, como premio, una magnífica copa.

A las nueve de la mañana de dicho domingo 19, á pesar de hallarse lloviendo, eran ya en gran número los tiradores se habían congregado en el campo de la Bota, número que fué aumentando á medida que aclaró el tiempo, sumando un total de unos 60 cuando dió principio al Concurso, á las diez y media de la mañana.

Un fuerte viento que soplabá del lado del mar y la escasa luz que había á causa del nublado dificultaban extraordinariamente el que los tiradores pudiesen lucir toda su habilidad, y á pesar de ello se hicieron notables tiradas.

La copa fué ganada por D. Henry W. Brown y los tiradores que después de él lograron los primeros puestos se clasificaron por el orden siguiente:

D. Francisco Marvidad, D. Ventura Bagaría, D. Antonio González Puertas, don José Conesa, D. Buenaventura Durán, D. Mariano Pineda, D. Enrique Mestanza, D. Narciso Martíná, D. Luis Peypoch, D. Pedro Carné, D. Rafael Moyano, don Antonio Prevosti, D. Bartalomé Oller, D. Cipriano Soto, D. Francisco Florit, D. Camilo Cots, D. Juan Casals, D. Manuel Thos, D. Ricardo Brown, D. Antonio Aspiazu, D. Anselmo Martín, don Antonio González Navarro, D. Martín Gabarrón.

Terminada la tirada se reunieron todos los tiradores en fraternal banquete, en el que reinó el mayor entusiasmo, haciéndose fervientes votos por la prosperidad de la Representación y para que se renovasen con frecuencia estas fiestas que tanto estrechan los lazos de unión entre los socios y propagan el buen nombre de la Sociedad.

El problema de la munición

Estamos en la buena época del año para la práctica del tiro al blanco y para la

celebración de las diferentes clases de concursos.

Aunque no con toda la rapidez deseada por nosotros, que ponemos en ese anhelo los altos intereses de la Patria, va cundiendo la afición á tan útil aprendizaje y el Tiro Nacional Español hace su camino y desarrolla su labor cada día más importante, y hoy solemnemente reconocida por virtud de la ley y reglamento correspondiente para el reclutamiento.

Pero en cuanto se realiza y se prepara, pese á la buena voluntad de todos, se tropieza siempre con un obstáculo de verdadera entidad, y tal, que impide en muchos casos cumplir lo proyectado, ó, cuando menos, lo reduce no poco.

Constituye ese obstáculo el elevado precio que alcanza la munición, que no hemos de insistir ahora con nuevos argumentos acerca de sus inconvenientes, ya que éstos son conocidos y fáciles de colegir.

Hay, pues, que resolver cuanto antes el problema de su abaratamiento y llamar sobre punto de tanto interés la atención del Gobierno, que, aunque solicitada por otros muchos asuntos, es también indispensable no desatienda éste, que tan directamente se relaciona con la defensa nacional.

Anualmente precisa desechar buen número de cartuchos de los existentes en los repuestos de los Parques, porque la menor estabilidad de las pólvoras actuales, con relación á las antiguas, impide su conservación en almacenes durante largos plazos.

Por esta razón ó por haber adoptado nuevo proyectil ó introducido cualquiera otra reforma en el cartucho, diversos países han procurado aprovechar la munición existente, antes de que se inutilice por completo, facilitándola en condiciones baratísimas á las Sociedades de tiro, ó bien cediéndolas gratuitamente á título de subvención.

No creemos que sea imposible en España efectuar otro tanto, y á ello debe tenderse, dando medios para que la prác-

tica del tiro al blanco con el arma de guerra reglamentaria, no sea patrimonio exclusivo de quien disponga de recursos de cierta importancia, puesto que lo patriótico y conveniente es generalizarla para que tengamos todos los tiradores que sea posible, sin restricciones, y no cabe olvidar que el modesto empleado, el hijo de familia de la clase media ó de pequeños industriales, así como el obrero, por mucho que sea su deseo, no resulta posible acudir al tiro más que en condiciones muy económicas y en ciertos casos gratuitamente.

Debe, por tanto, estudiarse este problema con verdadero amor y llegar pronto á una solución adecuada, que si mucho interesa al Tiro Nacional de España, como organismo creado para difundir su enseñanza y fomentar su afición, con mayor razón lo demanda la necesidad suprema de tener el máximo número de hombres aptos para el empleo del Mauser, que en momentos de peligro defiendan la integridad del territorio nacional.

Lo ocurrido hace pocos meses en los Balkanes y ahora en América, sin olvidar nuestros terribles días del funesto año 1898, debe llevar al ánimo de todos los españoles el absoluto convencimiento de esa realidad que surge cuando menos se piensa y no tiene otro remedio que la previsión.

Y nada más que ese.

Gran torneo internacional de Esgrima en Barcelona

Se espera resulte muy lucida la celebración del gran torneo internacional de esgrima organizado por la Asociación de Esgrima, de Barcelona, cuyo Comité para este fin lo componen los señores siguientes:

Presidente, D. Francisco de Moxó y de Sentmenat.

Vicepresidentes, D. Francisco Muntañola y D. Francisco Torres Gener.

Secretario, D. Federico Testor.

Tesorero, D. Mario Llorens.

Vocales, D. Alfrêdo Conde, D. Guillermo León, comandante D. Gonzalo Martín Mallo, D. Pedro Coll, capitán D. Francisco Franco y D. Jacinto Más.

El torneo se efectuará del martes 12 de Mayo al sábado 16 de Mayo de 1914.

Se adjudicarán ocho magníficos premios para torneo de sable; otros tantos al de espada, é igual número al de florete.

Además, los tiradores no clasificados recibirán una medalla conmemorativa y un diploma.

Deberán presentarse los tiradores el martes 12 de Mayo, á las nueve de la mañana, en la sala de armas del Círculo Ecuestre (plaza de Cataluña).

Se avisará oportunamente á los tiradores la hora de las diferentes pruebas del torneo.

Los tiradores de cuya asistencia á este torneo se tiene noticia en Barcelona, son los siguientes:

Bélgica, Sres. Jacques Ochs, Leten, Lejeune y H. Langlois.

Italia Sres. Nedo Nadi, Aldo Nadi, Giulio Galliani (teniente).

Portugal, Sres. Fernando Correia, Camillo Castello Branco, N. Emauz.

Francia: M. Bernard Gravier ha telegrafado que enviará varias inscripciones de aficionados franceses.

El Comité organizador del gran torneo internacional ha decidido celebrar al propio tiempo que éste, un concurso nacional á florete, espada y sable. Para dicho concurso se han destinado nueve valiosas copas de plata, tres para cada arma, ofrecidas por distintas entidades y personas de la localidad.

Auguramos un gran éxito á las importantes fiestas de esgrima de Barcelona.

TOURING CLUB DE ESPAÑA

En Barcelona, donde todo cuanto se relaciona con el «sport» y el turismo cuenta con número crecido de entusiastas, ha nacido el propósito—merced á las iniciativas del periódico *Vida Moderna*—de crear el Touring Club de España, habiendo sido acogida semejante idea con verdadero entusiasmo por los periódicos más importantes de aquella ciudad, que tratan de ello extensamente.

En Francia, conforme es sabido, el Touring Club cuenta con más de cien mil socios, y el de Italia actualmente sobrepasa la cifra de ciento cincuenta mil.

Los propósitos que animan á los fundadores del Touring Club Español son los de establecer una Asociación parecida en nuestro país, encargada de promover el turismo, acrecentar entre nosotros la afición al excursionismo, facilitar los medios rápidos y económicos de viajes por el país, á fin de que los norteños, por ejemplo, conozcan las bellezas infinitas que encierran Granada, Córdoba, Sevilla, y que los habitantes de Levante recreen su vista visitando las incomparables regiones cantábricas.

Persiguen los fundadores del Touring Club el propósito de conseguir grandes facilidades en la Aduana, mejoras en los servicios de los ferrocarriles, vapores, hoteles, y contribuir á educar al pueblo, á fin de que en cada turista cada hijo de vecino vea un protector de su país y lo trate con afecto y cariño para que el número de excursionistas aumente en la proporción debida.

En una palabra, la nueva entidad laborará con el mayor entusiasmo á fin de que nuestro país, verdadero museo de joyas artísticas y naturales, sea admirado por propios y extraños, y la industria turista, que tan enormes beneficios ha reportado á Suiza é Italia singularmente, alcance en España la importancia grande que es natural y lógico que obtenga aquí en breve plazo, si todos otorgamos nuestro apoyo á la entidad próxima á constituirse con domicilio central en Madrid y bajo la presidencia honoraria de Su Majestad el rey.

UN TORNEO DE ESGRIMA EN MADRID

En el Palacio de Cristal del Retiro se verificó el día 3 una fiesta gratísima, organizada por el maestro de armas Angel Lancho, para que los discípulos de su «Escuela Española», en la que tantos formidables tiradores se han formado, pudieran por segunda vez disputarse la copa Martínez Acacio, dada el año pasado por este distinguido «amateur» para que entrase en posesión de ella el vencedor de dos torneos anuales consecutivos de espada ó tres alternos.

A la interesantísima fiesta asistió muy nu-

merosa concurrencia de hermosas damas y conocidos aficionados al noble deporte.

Tomaron parte en la primera serie eliminatoria los Sres. D. Rafael Sancristóbal, don J. Fernández y González, D. Antonio Nogales, D. Ernesto Jiménez y D. Julián Ratera; y en la segunda, D. Diego García Montoro, D. Carlos Arniches (hijo), D. Santiago Ratera, D. Antonio Santías, D. Manuel de Castro y D. Alfredo Serrano.

Quedaron para la serie final los Sres. García Montoro, Arniches, Ratera (D. Santiago y D. Julián), Serrano, Jiménez y Sancristóbal, y al fin ganó la copa D. Diego García Montoro, también vencedor el año último, y definitivo poseedor del premio, por lo tanto.

El segundo lugar en el torneo fué para el joven esgrimidor Carlos Arniches, tan fuerte, tan en juego y tan temible como García Montoro.

Ambos simpáticos muchachos son dos brillantes esperanzas de la esgrima española, de la que es entusiasta y benemérito mantenedor y propagandista el maestro Angel Lancho, á quien en justicia tocó ayer la mayor parte de los aplausos que ganaron sus discípulos.

Terminado el torneo, los discípulos y amigos del director de la «Escuela Española de Esgrima» se reunieron á almorzar en los mismos jardines del Retiro, y la fraternal fiesta duró hasta bien entrada la tarde.

FOMENTO DEL TURISMO

El diputado Sr. Romeo ha presentado al Congreso la siguiente

PROPOSICION DE LEY

Artículo 1.º Se autoriza al Banco de España para construir en las poblaciones de España donde tenga ó tuviere sucursal edificios por valor que no exceda de 60 millones de pesetas, destinados á sucursales y á hoteles.

Art. 2.º El valor de estos edificios le será computado como garantía metálica de sus emisiones.

Art. 3.º Los proyectos serán aprobados por el Ministerio de Hacienda, previo informe de la Real Academia de San Fernando, y en sus presupuestos estará claramente señalado el precio de las partes destinadas á Banco y á hotel. Su importe servirá de cifra

para la valoración de los edificios á los efectos de la garantía.

Art. 4.º El Banco de España alquilará la parte destinada á hotel, cobrando el 4 por 100 del valor correspondiente á su precio, más las contribuciones é impuestos.

Art. 5.º Se autoriza al Banco de España para destinar el 10 por 100 de los 60 millones á los mobiliarios, vajillas, ropas, enseres, etc., etc., que necesite la instalación de los hoteles.

Art. 6.º El Banco de España pagará al Tesoro público el 33 por 100 de los alquileres que perciba por el arriendo de los hoteles.

Palacio del Congreso, 30 de Abril de 1914.
—*Leopoldo Romeo.*

Sección de ciencias, literatura, artes y cultura

Por la cultura

ATENEO HISPANOAMERICANO

Un concurso.

El Ateneo Hispanoamericano de Buenos Aires invita á todos los escritores de habla castellana á un certamen literario que se celebrará el 12 de Octubre en el teatro Colón, de la capital argentina.

Los premios que se conceden son los siguientes:

Ateneo Hispanoamericano.—Flor natural y 1.000 pesos para la mejor poesía sobre el descubrimiento de América ó sobre un episodio de la conquista ó de la independencia.

Presidencia de la República.—Colección de las obras publicadas por el Museo Mitre al mejor estudio crítico sobre «La representación de los hacendados».

Ministerio de Justicia é Instrucción.—Un bronce al mejor trabajo en prosa sobre «Intercambio universitario hispanoamericano».

Intendencia municipal de la capital.—1.000 pesos al mejor estudio en prosa sobre «La acción del Cabildo en la revolución».

La Prensa.—1.000 pesetas al mejor trabajo sobre «Influencia del periodismo argentino en la cultura popular».

La Nación.—1.000 pesetas al mejor soneto sobre asunto español ó argentino.

El Diario Español.—1.000 pesetas al mejor estudio sobre «El idioma español, su riqueza

en las letras, su obra en la Historia y su influencia en el porvenir».

La Razón.—1.000 pesetas á la mejor poesía; tema libre.

Ultima Hora.—Objeto de arte para «Influencia de la independencia de América en la economía de España».

Crítica.—Objeto de arte; tema: «Originalidad del periodismo gráfico argentino».

Caras y Caretas.—Objeto de arte á la mejor leyenda argentina, en prosa ó verso.

P. B. T.—Reloj de oro al mejor drama en un acto, sobre leyenda argentina.

Fray Mocho.—Medalla de oro á la mejor poesía festiva.

Club Español.—5.000 pesetas á la mejor composición, en prosa ó verso, sobre «El alma española en América».

Asociación Patriótica Española.—Un premio de 50 alfonosinos oro y otro de 25 alfonosinos oro; tema: «Influencia de la colectividad española en el progreso argentino».

Confederación Española.—Medalla de oro al mejor trabajo sobre «El espíritu español de Asociación en América».

La Secretaría del Ateneo Hispanoamericano, Ribadavia, 1.391, Buenos Aires, recibirá los trabajos hasta el 15 de Agosto.

Los extranjeros podrán entrar en concurso, aunque sus trabajos lleguen después de esta fecha, si en los sellos del certificado consta que fueron expedidos con anterioridad á este plazo.

Las condiciones son las generales para esta clase de certámenes.

Los concursantes que no residan en Buenos Aires indicarán al pie de su nombre, cerrado en sobre y bajo lema, la persona que ha de recoger el premio.

La Directiva del Ateneo designará reina de la fiesta.

Sección deportiva

Automovilismo

El concurso de Barcelona.

El Real Automóvil-Club de Cataluña organiza un concurso internacional en cuesta para automóviles, subdividiéndolo en dos pruebas, una de velocidad y otra de turismo, que se celebrará el día 24 de Mayo próximo, por la tarde, en la Gran Avenida del Tibidabo,

y sobre la distancia de un kilómetro aproximadamente.

Además patrocinada una carrera análoga para motocicletas, side-cars y cycle-cars, que, reglamentada por el Moto-Club-Deportivo, dará comienzo á la fiesta.

En la mayoría de las grandes manifestaciones deportivas, y de un modo especial en las carreras de automóviles, las condiciones del lugar en que se desarrolla tiene una influencia poderosa en las mismas, contribuyendo al éxito si su elección resulta adecuada para el espectáculo que se trate de celebrar.

Desde este punto de vista, la Gran Avenida del Tibidabo es un sitio ideal, pues además de que se hallará en inmejorables condiciones para la celebración de la fiesta, su situación privilegiada hace que sea conocida en el mundo entero, por ser punto obligado de excursión de cuantos turistas visitan la hermosa ciudad.

Los premios de la prueba de turismo consistirán en valiosísimas copas, y además en medallas que podrán colocarse en lugar visible del coche para testimoniar en todo tiempo la victoria alcanzada.

*

El día 31 de Mayo se celebrará asimismo un concurso de elegancia para automóviles, probablemente en el amplio paseo de Gracia.

Motociclismo

El campeonato del Moto Club -- prueba de motos ligeras sigue el magnífico camino que se espera ha de conducirle al éxito.

Aprobados los reglamentos por el Real Automóvil Club de España, las carreras serán cronometradas oficialmente por los ingenieros geógrafos á quienes el Real Automóvil Club de España tiene encomendada esa misión oficial.

La lista de los premios se va nutriendo, y todo confirma las previsiones hechas sobre la transcendencia de esta carrera en circuito, del más alto interés para los compradores de motos, y, por consecuencia, para los vendedores de máquinas.

Ciclismo

Federación Ciclista Madrileña.

El domingo 26 de Abril celebró esta Sociedad la anunciada carrera de neófitos, suspendida dos veces á causa del mal tiempo.

El recorrido fué de 25 kilómetros, partiendo del kilómetro 4 de la carretera de La Coruña hasta el 16,500 y regreso. De los 20 corredores inscriptos dejaron de presentarse cuatro.

El resultado de esta carrera fué el siguiente: 1.º, Julián Delgado, que empleó cuarenta y nueve minutos y cinco segundos; 2.º, José Segura, cincuenta minutos; 3.º, Antonio Paul, cincuenta y un minutos y treinta segundos, y después por este orden: Felipe Aranda, Luis Tejedor, Pablo Verdia, Luis Teso, Auspicio Montero, Fidel Calvo, Francisco Lázaro, Vicente Bou, Saturnino Martínez, Eduardo Sanz, Antonio López y Arturo Salazar.

"Foot-ball"

Partido de «Foot-ball».

El día 6, á las cinco, jugaron en el campo de Madrid, el España, de Barcelona, y la Sociedad Gimnástica Española, á beneficio de la Federación de Clubs de este deporte.

El triunfo fué para la Gimnástica, que se apuntó dos «goals», por uno del Club barcelonés.

Los vencedores fueron calurosamente ovacionados, sobresaliendo en la lucha los señores Belaúnde, Caruana, Fernández y Quintana.

De Aviación

Record español de altura.

El «record» español de altura con pasajero en aeroplano, ha sido elevado días pasados por el piloto alemán Subelack, á poco más de 3.000 metros.

El pasajero conducido era el piloto militar Sr. Loizu, y la prueba fué oficialmente comisariada, habiéndose remitido al Aero-Club de España el gráfico del altímetro registrador, á los efectos de homologación.

La Copa montañesa.

El Aero-Club de Santander, cuyo fundador y actual secretario, D. Pablo de Córdova, viene demostrando desde el primer momento su actividad y entusiasmo, ha remitido á la aprobación del Real Aero-Club de España, única entidad oficial reconocida por la Federación Internacional y por el Gobierno de España para dar validez á los certámenes, «raids» y concursos en que hayan de tomar parte pilotos provistos de título internacional, el proyecto de reglamento de una

interesantísima prueba de aviación reservada á pilotos españoles.

Dicho programa merecerá seguramente la aprobación del Real Aero-Club de España, que, no sólo no tiene sino facilidades para cuantas entidades y personas se propongan laborar en favor de la aviación, sino que ha de estimarles y agradecerles sus iniciativas, ya que, por no disfrutar de los favores que Clubs nacionales extranjeros de su clase gozan de sus respectivos Gobiernos, sólo puede sostener con el decoro debido el pabellón de España en el mundo aeronáutico.

He aquí el reglamento de la copa santanderina:

El Real Aero-Club de Santander abre un concurso para un vuelo de distancia, en aeroplano, en el que ha de disputarse una copa, dotada con 8.000 pesetas, con arreglo á las siguientes condiciones:

1.^a Sólo podrán tomar parte en el concurso aviadores de nacionalidad española, previa la inscripción en la Secretaría del Real Aero-Club de Santander, paseo de Pereda, 21, abonando como matrícula 50 pesetas, no reembolsables.

2.^a El plazo de inscripción terminará el 1 de Julio de 1914.

3.^a Es libre la elección de aparatos, como igualmente el llevar pasajero.

4.^a Las pruebas del concurso se efectuarán en los días comprendidos entre el 1 de Mayo al 31 de Junio, inclusive.

5.^a El premio se adjudicará al aviador que en el mismo día haya realizado el recorrido mayor, el cual se computará contando los kilómetros que resulten sumando las distancias en línea recta, comprendidos entre los diferentes puntos de salida y los de aterrizaje.

6.^a Será condición precisa que el punto de salida, ó bien el término de vuelo, sea Santander. En este último caso, el aviador deberá comunicar al Real Aero-Club de Santander el lugar y la fecha en que verifique la partida.

El Real Aero-Club facilitará á los inscriptos unas hojas de ruta, en las que deberá hacerse constar las horas de salida por la autoridad civil ó militar y dos testigos.

En los aterrizajes del trayecto se consignará también en dicha hoja las horas de llegada y salida, en la misma forma.

Todo aterrizaje y salida que no figure en la hoja de ruta con las formalidades anteriormente dichas, no será válido.

7.^a Durante el trayecto de la carrera podrá hacer el aviador cuantos aterrizajes le convenga.

8.^a Si el aviador quisiera mejorar la prueba, puede repetir el vuelo, siempre que sea en los días comprendidos en la condición 4.^a, estimándole para el concurso el mejor de los efectuados.

9.^a Durante el plazo indicado se adjudicará provisionalmente la copa al aviador que haya realizado recorrido mayor, según la base 5.^a, y no la perderá más que cuando otro aviador mejore la prueba, no apreciándose empate.

10. La adjudicación definitiva de la copa y del premio en metálico se hará en Santander, en presencia de la Junta directiva del Real Aero-Club de Santander y con las formalidades que se establezcan.

Santander, 27 de Abril de 1914.—El presidente, *Victoriano López Dóriga*.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

ESTADOS UNIDOS

La vuelta al mundo en aeroplano.

Se está organizando en Nueva York una carrera de aeroplanos alrededor del mundo, que se celebrará en Mayo del año venidero.

Se dará la partida en San Francisco de California, y los aviadores habrán de aterrizar en el mismo punto dentro del plazo de noventa días.

El premio para el vencedor de este arriesgado concurso es de 110.000 dollar en oro.

La Copa internacional.

El Aero-Club neoyorquino ha recibido nuevas adhesiones para el concurso de globos dirigibles que organiza.

El vencedor conseguirá la Copa internacional de globos.

Tomarán parte aerostatos de diversos sistemas de Francia, Austria, Alemania y Estados Unidos.

FRANCIA

Experiencias de Aeronáutica militar.

En París se han efectuado dos experiencias de dirigibles y aeroplanos como instrumentos de combate.

El dirigible «Adjutant Vincennot» se ha elevado en las cercanías de París, y sobre Versailles, ha sido atacado por una escuadrilla de aeroplanos, mientras desde tierra las tropas de Ingenieros le apuntaban con cañones.

La otra experiencia, muy semejante, se ha verificado en Reims, de donde ha salido el dirigible «Capitán Ferner».

ALEMANIA

Cañones contra globos.

Los barcos de guerra alemanes van á ser dotados de cañones especiales contra los globos. En el presupuesto para el año actual figura un crédito de 1.580.000 marcos para esta atención.

NOTICIAS

De la Representación de Madrid.

A los ya recibidos donativos por el duque de Tovar, presidente de esta Representación, como premios para el próximo concurso de tiro, y que con el mayor gusto venimos publicando por el espíritu patriótico que en sí tienen, hay que añadir los siguientes:

De la infanta doña Isabel, una magnífica copa de plata, en su estuche.

Del ministro de la Gobernación, excelentísimo señor D. José Sánchez Guerra, que por su decidida protección y apoyo al Tiro Nacional desde su fundación en España, fué nombrado en 1901 vocal nato de esta Representación, un elegante objeto de arte, que representa un cazador con dos perros.

Del Ayuntamiento de esta corte, un artístico jarrón, en su estuche.

Del marqués de Villaviciosa de Asturias, vocal de esta Junta, una preciosa copa, y del socio D. Germán Ortega, unó de nuestros más notables tiradores, tanto en fusil como en pistola, un lindo reloj de sobremesa.

Aprobado por la Junta directiva Central el programa correspondiente, publicado en el número anterior de este periódico, como órgano oficial de la Sociedad, se ha hecho además la oportuna tirada aparte del mismo, á fin de que la Secretaría de la Representación pueda repartirlo y circularlo profusamente.

A los infractores de las leyes de Caza y Pesca.

La Asociación general de Cazadores y Pescadores de España, domiciliada en esta corte, Bolsa, 10, segundo, pone en conocimiento del público que sus guardas jurados están en constante servicio, tanto en los campos como en las calles y mercados de abastos de Madrid, haciendo diariamente denuncias de caza y cazadores, por hallarnos en plena veda.

Sirva este aviso á los que infringen este

precepto de la ley, si quieren evitarse el disgusto de una denuncia y los gastos correspondientes de Juzgado.

El profesor Lancho.

El martes 12 marchó á Lisboa el famoso tirador D. Angel Lancho, mantenedor de la esgrima española.

En la capitán portuguesa tomará parte en un torneo de espada con Antonio Martino, reputado profesor lusitano.

ADVERTENCIA

Para compensar, en parte, el exceso de gasto ocasionado por el número anterior, se suprimen en éste cuatro páginas del texto y el folletín.

TEATROS Y DEMAS ESPECTACULOS

Crónica teatral.

Si de algo pudiera quejarse el público en la temporada teatral que camina á su fin, no sería de la falta de estrenos ni novedades.

Con el de la tragedia «Elektra» se nos presentó en el teatro de la Princesa la excelente actriz catalana Margarita Xirgú, que ha sido recibida con todos los honores que corresponden á sus prestigios artísticos.

Gustó mucho en el Español la comedia «Los chicos de la calle», que es lástima no se haya representado antes, pero que es de esperar confirme en la taquilla el buen éxito obtenido.

Dió la Comedia la traducción de «Hilda Gilder», que acostumbrados ya á las complicadas y fantásticas obras en que figuran «detectives», no sorprendió con sus efectos, aunque sí mereció la aprobación del «senado».

Lara y Apolo reforzaron sus programas con la Pastora Imperio y La Fornarina, respectivamente, y la Zarzuela vuelve á representar de nuevo «Las golondrinas» y «Eva», por cierto muy bien.

Sigue el Gran Teatro con «Miss Australia» y «La isla de los placeres», y se representan en el Cómico, que este año ha estrenado mucho pero sin *agarrar en firme*, «El potro salvaje» y «El séptimo no hurtar».

Eslava «sigue cuidando de Amelia» con excelente resultado, y en Novedades se ha estrenado «El club de la alegría».

Parish está haciendo una excelente temporada, porque tiene muy buen cartel, y... siguen abriéndose «cines» á medida que van acabando su temporada los teatros. Tal ha sido la marcha de esta quincena.

ABB.

IMPRESA DE «EL TIRO NACIONAL»
1, Pasaje de la Alhambra, 1.